

# ПРОБЛЕМЫ ОБОСТРЯЮТСЯ

Начался новый учебный год, и в аудиториях ливенского филиала Орел ГТУ вновь зазвучали голоса студентов и преподавателей. В этом году на факультеты высшего образования зачислены 139 первокурсников - примерно столько же, что и в прошлом году. Чего нельзя сказать о среднем профессиональном образовании: приняты 149 человек, что заметно меньше по сравнению с предыдущими годами.

По окончании девяти классов у подростков стабилен интерес к специальностям «Технология машиностроения», «Государственное и муниципальное управление», экономики и бухучету. А вот на самые востребованные в Ливнах у предприятий и организаций специальности спрос невелик: уже третий год подряд не проводится набор студентов на «Литейное производство», впервые не сформирована группа «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений». Как ни парадоксально, молодежь не стремится получить профессию, которая

на 100% востребована и гарантирует трудоустройство иличный заработок уже на 4 курсе, еще до получения диплома.

Вместе с тем в филиале Орел ГТУ появились новые возможности. Например, приобрести высшее образование на заочном отделении по специальностям «Государственное и муниципальное управление» и «Промышленное и гражданское строительство». При этом выпускники колледжа по ускоренной программе обучаются четыре года. Сохранился набор по сравнительно новым для ливенского филиала курсам «Прикладная информатика», «Налоги и налогообложение».

С одной стороны, стремление молодежи к высшему образованию, модным профессиям налицо. Но не всегда и не у всех студентов уровень подготовки, знаний, возможности соответствуют желаниям. Тем временем прогрессирует острая нехватка кадров по рабочим специальностям, особенно тех же строителей и литейщиков.

Е. БЫКОВА